
Ata da 594ª (Quingentésima Nonagésima Quarta) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de junho de 2012.

A  Quingentésima  Nonagésima  Quarta  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor 
Flávio  Dickstein  (Professor  Titular),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha  (Representante  dos 
Professores Adjuntos), o Professor Milton da Costa Lopes Filho (Professor Titular), o Professor Rolci 
Cipolatti (Professor Titular), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Chefe do Departamento de Ciência da 
Computação),  a  Servidora  Deise  Lobo  Cavalcante  (Representante  dos  Servidores  Técnicos 
Administrativos),  o  Servidor  Cristiano  Barbosa  de  Moura  (Representante  dos  Servidores  Técnicos 
Administrativos),  o Professor Dani Gamerman (Professor Titular),  o Professor Gastão Coelho Gomes 
(Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor  Hélio  dos  Santos  Migon (Chefe  do 
Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática 
Aplicada). 

Pauta: 

1. Criação do Curso de Especialização em Atuária - Coordenador: Dani Gamerman; 
2. Projeto BR-EUDS - dentro do Programa de Intercâmbio "Marie Curie International Researcher  
Staff Exchange Scheme" - Coordenador: Samuel Senti; 
3. Plano de Ação para Cálculo I e Cálculo III. Interessado: Departamento de Métodos Matemáticos; 
4. Assuntos Gerais.   

Às nove horas do dia 18 de junho de 2012, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do 
Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

1. Reunião de Decanos e Diretores;
2. Reunião sobre o prédio;
3. Greve e serviços afetados pela paralisação.

Em seguida, iniciou-se a discussão dos pontos de pauta:

1. Foi aprovada por unanimidade a Criação do Curso de Especialização em Atuária, com apenas uma 
abstenção;

2. Foi aprovado por unanimidade o Projeto BR-EUDS, dentro do Programa de Intercâmbio "Marie Curie 
International Researcher Staff Exchange Scheme", coordenado pelo Professor Samuel Senti;

3. Aprovado por unanimidade o Plano de Ação para Cálculo I e Cálculo III;

4. O representante dos técnicos-administrativos,  Cristiano Moura, pediu a palavra e leu uma nota dos 
funcionários sobre o constrangimento e insatisfação frente a comentários feitos por dois professores na 
lista geral do Instituto direcionados, a princípio, a uma funcionária, mas que no entender do corpo técnico 
acabou por ofender a todos os funcionários. Após isso, a Diretora Walcy Santos fez alguns comentários a 
respeito  do  ocorrido,  seguida  do  prof.  Felipe  Acker,  citado  no  documento  dos  funcionários.  O 
representante dos técnicos administrativos convidou o prof. Felipe Acker a participar da próxima reunião 
de funcionários para poder explicar o sentido do seu comentário e dirimir qualquer mal entendido em 
relação ao ocorrido.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Maressa Carvalho Teixeira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


